

La prensa es un arma de dos filos; tan poderosa para difundir el bien, como eficaz para propagar el mal.

EL DIARIO DE AVILA

En el presupuesto de gastos de cada casa debe incluirse esta partida: «Para suscripción al diario católico...»

Franqueo concertado.

Año XXXI Núm. 9.434. Jueves 13 de diciembre de 1926—PERIODICO DE LA TARDE.—Redacción y Administración Tomás Pérz 10 Teléfono 24

RELIGION Y ENSEÑANZA DE LA PROVINCIA Noticias de la mañana

De todos es conocido el concepto que de la escuela se han formado los católicos norteamericanos. Lleno de sacrificios y privaciones el sistema católico de enseñanza, actualmente en vigor en aquella poderosa república, declarado local después de ruda lucha por parte de los católicos, llama poderosamente la atención de todo extranjero que se pone en contacto con la vida real de aquel tan admirado país.

¿Por qué los católicos norteamericanos no envían sus hijos a las escuelas oficiales? ¿Cuál es el fundamento de tantas escuelas parroquiales como se levantan junto a la Iglesia Católica? ¿No ofrecen garantías de seguridad, de educación esmerada, y moralidad intachable las escuelas del Gobierno, siendo cierto que no se escatiman allí ni el sacrificio personal y económico, ni el interés en beneficio de la enseñanza?

Nunca un católico norteamericano habrá rechazado la enseñanza oficial como pernicioso e imperfecta en su orden. Comprende muy bien que sus maestros son competentes, que el material escolar es selecto y abundante, que la instrucción es detallada e interesante. Prueba del afecto incondicionado, que todo católico siente hacia el cuerpo e instituciones docentes, es su comportamiento siempre desinteresado y nunca desmentido. Contribuye con su dinero lo mismo que otro ciudadano no católico al sostenimiento de las escuelas oficiales. No se citará un católico que sistemáticamente se haya opuesto a levantar la contribución que el estado haya impuesto en beneficio de la escuela oficial y de sus maestros. Consideran como una de las obligaciones más sagradas el sostener la escuela, donde se han de formar científica y moralmente los hombres que han de llevar a feliz término los nobles ideales patrios. Únicamente desean que la enseñanza sea completa en todas sus manifestaciones, y esta perfección, precisamente, es la que no se encuentra en los centros oficiales como derivación y consecuencia necesaria de su constitución política religiosa.

Por eso los católicos, además de contribuir económicamente al sostenimiento de la escuela oficial, levantan sus escuelas propias, con maestros propios, con ideales propios, con instrucción propia y con administración propia—si bien ésta se encuentre en muchos casos su bordinada a la autoridad nacional—enviando sus hijos a la escuela católica, institución que ellos sostienen a fuerza de sacrificios y sin que el Estado sufrague el más mínimo de sus gastos. Quieren los católicos una educación perfecta para sus hijos, y como esta educación no se consigue sin la enseñanza de la religión, y la religión no se incluye, ni puede incluirse, en el programa de las escuelas nacionales, confiados en la fuerza de sus ideales, levantan escuelas que llenen ampliamente la misión de educar al hombre intelectual y moralmente.

A la enseñanza, y en particular a la escuela, sin religión siempre la hemos considerado como un evidente absurdo. Su existencia carece de fundamento aún desde el punto de vista pedagógico.

El conocimiento de verdades especulativas es algo necesario para obtener la perfección a que el hombre aspira; pero el conocimiento de verdades de orden práctico es incomparablemente más necesario para conseguir la paz y tranquilidad de espíritu, elemento indispensable en la vida social.

Fr. G. Serrano O. P.

MELLA, EL PADRE MIGUÉLEZ Y S. M. EL REY

Llegaron rumores de la precaria situación de Mella a S. M. D. Alfonso XIII, y confirmado en la verdad, llamó al intendente del Real Patrimonio y lo envió al Escorial a entenderse con el padre Miguélez, diciéndole estas palabras: «Yo ni como español, puedo sufrir que el ilustre Mella permanezca en esta situación. Decid al padre Miguélez tenga a bien contarme en el número de los protectores de Mella, anotando a mi cargo mensualmente doble cantidad de la que dé el que con más contribuya en beneficio suyo. Que diga a Mella que no tiene que abdicar de sus ideas políticas, que no hago con esto más que cumplir con un deber.»

El padre Miguélez agradeció profundamente la oferta, y prometió no echarla en olvido en la primera situación apurada de su amigo. De boca de «su querido padre» oyó Mella la relación del nobilísimo rasgo de D. Alfonso; enjugó las lágrimas que brotaron de sus ojos, y no teniendo mejor manera de demostrar al cristiano y patriota Rey su profunda gratitud, pensó en dedicarle el primer ejemplar de su «Filosofía de la Eucaristía». Diversas vicisitudes retrasaron su intento. Disponiase a levantarse de la cama en que yacía enfermo, con el fin de redactar y escribir con pulso firme la dedicatoria, cuando inopinadamente en aquel mismo día se agravó de modo alarmante y poco días después sobrevinó la muerte. El pueblo español no debe ignorar hechos de esta naturaleza en

que tan honrada se ve la Religión y la Patria por la caridad de un Apóstol, por la generosidad de almas nobilísimas por la expresión del buen corazón de nuestro dignísimo Monarca. Al escribir esta página de nuestra historia no hago más que cumplir un «testamento», de expresión de la voluntad del mismo padre Miguélez.

TRIBUNALES

Señalamientos

Día 15.—Causa procedente del juzgado de Avila contra Serafín Blázquez, por lesiones. Abogado Sr. Rodríguez. Procurador Sr. Fernández.



PALMIL
JIMENEZ

Quando su niño esté indigesto, acuérdesse que nada le pondrá mejor más rápidamente que el

PALMIL

que tiene la eficacia del aceite ricino sin ninguno de sus inconvenientes.

DE VENTA EN TODAS LAS FARMACIAS

PIEDRAHITA

12 de diciembre.

Un obrero muerto

En las obras de restauración que se llevan a cabo en la iglesia parroquial de esta villa, el obrero Vicente Brihuega Santamaría, soltero, de 28 años, con domicilio en la Corte, Navarra 23, sufrió un accidente del trabajo haciendo un andamio para guarnecer.

Al subir una cache, en unión de un compañero, perdió el equilibrio y cayó al suelo desde una altura de seis metros. Rápidamente fué recogido por sus compañeros de trabajo Isidro García, Francisco Muñoz, Lisardo y Antonio Arday, Manuel Soriano, Raimundo Jiménez y David Tejada y trasladado al domicilio del reputado doctor don Daniel Martín González siendo convenientemente asistido por éste con la pericia y maestría en él habitual, apreciándose lesiones con probable fractura de la base del cráneo. No pudo ser trasladado a su domicilio ni al Hospital por prescripción médica. El accidente ocurrió a las cuatro de la tarde próximamente y el herido falleció a las once de la noche, rodeado del cariño de sus familiares y amigos.

El entierro ha tenido lugar ayer constituyendo una sentida manifestación de duelo al que asistió casi todo el vecindario destacándose entre los asistentes la clase obrera; así como a la misa de cuerpo insepulto.

Hoy se le practicará la autopsia y el cadáver del infortunado Vicente recibirá sepultura seguidamente.

Enviamos nuestro sentido pésame a toda su afligida familia y muy especialmente a su desconsolada madre doña Vicenta Santamaría Vidal y a su hermano D. Jesús.

Curso de labores

En el salón de actos del Ayuntamiento, galantemente cedido a la importante casa Singer, acreditada con sus hermosas máquinas para coser, por el alcalde, ha comenzado un curso de labores y bordado a cargo de la competente profesora la bellísima señorita María García que tiene a sus órdenes unas veinte señoritas.

Han colaborado muy eficazmente en la organización de este curso el inspector de dicha Casa D. Miguel de San Ceferino y el agente de esta villa D. Serafín Díez.

Esperamos, dada la competencia de la señorita García, que las discípulas saquen mucho provecho de este curso, correspondiendo de este modo a los esfuerzos que hace tan conocida casa, siempre atenta a todo lo que redunde en beneficio de sus clientes y del público en general.

Nieva

Desde hace dos días han comenzado a molestarnos las moscas blancas, habiendo descendido bruscamente la temperatura y aunque no ha cuajado el frío se deja sentir y la sierra presenta un fantástico aspecto.

buena medida

Lo es la realizada por el Inspector de policía D. Luis Gumersindo Vandé, seguramente secundando órdenes de la Alcaldía, repensando el pan y dando lugar con ello a que se recogieran unos setenta kilos de peso.

Nos parece de perlas la medida y esperamos que se repita con frecuencia y se haga extensiva a los demás artículos de primera necesidad, a la leche y que se gradúe ésta con más frecuencia.

Una orquesta

Se están ultimando los preparativos de la constitución de una sociedad que llevará por título «La Sinfónica de Piedrahita» dedicada a fomentar la música, dar conciertos, serenatas, bailes, etc. con fines benéficos.

Plausible nos parece la idea y felicitamos a sus organizadores y protectores y esperamos que ésta tenga muchos éxitos dados los valiosos elementos que la integrarán empezando por su insigne director D. Jesús Andray Araoz. Que así sea.

A la Ermita

Con las solemnidades de costumbre ha sido trasladada a su Santuario nuestra Patrona la Virgen de la Vega. Asistió mucho público y se notó algo la ausencia de autoridades.

La Purísima

Como todos los años y con el mismo esplendor ha tenido lugar la novena y las fiestas en honor de la Inmaculada Concepción.

El día 8 por la mañana se acercaron al altar mayor muchísimas personas a recibir el Pan de los Angeles, hubo misa solemne que cantó un coro musical de las Hijas de María y por la tarde baile en la plaza.

LA ADRADA

12 de diciembre.

Han comenzado con gran intensidad los trabajos de construcción del ferrocarril del Valle del Tietar en este término municipal y en los inmediatos de Sotillo y Piedralaves. Dada la actividad que se imprime a las obras parece que la explanación será obra de pocos meses. Lo que parecía un sueño se va realizando y es de esperar que muy pronto cuente esta región tan hermosa y tan feraz de nuestra provincia con un tan eficaz medio de progreso como es el anhelado ferrocarril.

Con gran solemnidad se ha celebrado la festividad de la Purísima en la iglesia parroquial. Las Hijas de María han obsequiado a su Madre con una novena que se vio muy concurrida, asistiendo también los fieles en gran número a recibir la sagrada Comunión en el día de la fiesta.

En Madrid, donde le ha sido practicada una pequeña operación en la boca, se encuentra muy aliviado nuestro querido amigo y convecino D. Santiago Oller.

Hace unos días recibió las aguas bautismales un nuevo hijo del competente y celoso médico de esta villa D. Gerardo Sánchez Girón. Fué apadrinado el recién nacido por su tío paterno D. José y recibió en el bautismo el nombre de su abuelo D. Víctor, venerable médico retirado en esa población.

—egresó de Madrid, donde actuó de madrina en el bautismo de un sobrino suyo la señorita Inés Blasco.

Reina en esta villa algún malestar con motivo de los frecuentísimos apagones que padecemos con el servicio de alumbrado eléctrico. En estos días en que la nieve ha hecho su aparición y el invierno se nos muestra en toda su crudeza, nos dejan a oscuras con más que mediana frecuencia. Últimamente llevamos dos noches a oscuras. ¿No habría manera de que por

Manadas de lobos

BURGOS.—Se reciben noticias de que por las infidelidades del pueblo de Mata circulan grandes manadas de lobos que están produciendo terribles estragos en el ganado, teniendo atemorizado por esta causa al vecindario.

La temperatura

SORIA.—Durante el día luce un sol espléndido, pero por la noche el frío es intenso.

El martes último, a las ocho de la mañana, marcaba el termómetro seis grados bajo cero.

Amenazas a un sacerdote

ZAMORA.—Ha sido puesto a disposición del Juzgado de Instrucción de Alcañices, Fabián Román Blanco, autor convicto y confeso de haber amenazado de muerte al señor cura párroco del pueblo de Tola don Manuel Antón Martín, porque éste se negó a darle 2.600 pesetas que el detenido le pidió apuntándole con un revólver.

A los gritos del sacerdote acudieron los vecinos, huyendo el Fabián, que poco después fué capturado por la Guardia civil.

Una velada en memoria del insigne orador don Juan Vázquez de Mella

GRANADA.—En el teatro Cervantes se verificó una velada en memoria de Mella, que presidieron el cardenal y las autoridades.

El catedrático D. José Palop habló sobre el ideario de Mella, exhortando a todos a contribuir a la suscripción para publicar sus obras.

También hablaron para enaltecerle el catedrático de Literatura D. Tomás Redondo, el canónigo doctor Castro y el marqués de Buchena.

Finalmente el rector de la Universidad D. Fermín Garrido hizo un llamamiento para salvar las obras de Mella, que están llamadas a perecer. Resumió el cardenal.

ECOS DEL VATICANO

Consistori secreto

ROMA.—El Papa ha fijado el día 17 del corriente para celebrar el Consistorio secreto.

Banquete al cardenal Ragonesi

ROMA.—Don Fernando de la Fuente y Bustillo, primogénito del marqués de Villamagna, ofreció una comida en honor del cardenal Ragonesi, ex Nuncio Apostólico en Madrid.

Asistieron al acto el embajador de España cerca de la Santa Sede, su esposa e hijo; el encargado de Negocios de la Legación polaca en el Quirinal, otras personalidades del Cuerpo diplomático y el artista español Marín.

El marqués de Magaz pronunció un discurso, recordando el afeto de España a la iglesia romana.

quien corresponda se ponga a esto el oportuno remedio?.

Y ya puestos a arreglar tampoco estaría de más que colocaran una red de protección en los lugares por donde cruzan los hilos de alta tensión, como las casas, la carretera etc., en evitación de peligros que puedan acarrear alguna catástrofe. Entendemos que esto es un deber elementalísimo, que además lo imponen disposiciones vigentes.

Corresponsal.

El cardenal Ragonesi agradeció conmovido esta manifestación, al comprobar que ha dejado en España grandes afectos.

Manejos anarquistas

NUEVA YORK.—A raíz de la ejecución de los anarquistas italianos Saco y Vencefi la policía supo en esta capital se tramaban algunos atentados contra elevadas personalidades de la república.

Desde aquel momento no ha cesado un momento de indagar hasta llegar al conocimiento del vasto complot.

Entre las personas elegidas como víctimas de dichos atentados figuraba el actual presidente de los Estados Unidos Mr. Hoover.

Practicados multitud de registros domiciliarios dieron por resultado la recogida de grandes cantidades de bombas, armas cortas, paquetes de dinamita y máquinas infernales.

Se sabe que estaban planeando un atentado contra el tren presidencial a su regreso de Sudamérica y que gracias a la actividad policiaca ha podido ser evitado.

Se han llevado a cabo numerosas detenciones de significados ácratas y comunistas.

El descubrimiento de este complot ha producido honda impresión

AUDIENCIA TERRITORIAL DE MADRID

Nombrando jueces Municipales

Por la presidencia de la Audiencia territorial de Madrid se ha acordado el nombramiento de los siguientes cargos de Justicia municipal correspondientes a la provincia de Avila.

Juez suplente de Horcajo de las Torres.—D. Santiago Sánchez Huero.

Juez suplente de la Adrada.—don Alejandro Sánchez Carrión.

Juez suplente de Sotillo de la Adrada.—D. Enrique Juárez Capilla.

Juez suplente de El Tremedal.—D. Pedro García Garrido.

Juez suplente de Palacios de Goda.—D. Santos Sánchez González

Juez suplente de Becedillas.—D. Román Gonzalo Santos.

Juez suplente de Hoyos de Miguel Muñoz.—D. Santos Muñoz Sánchez.

Juez suplente de Manjábalo.—D. Sinfiriano Hernández Barroso.

Juez suplente de Martínez.—don Benito Jiménez Jiménez.

Juez suplente de El Parral.—don Angel Ruiz Alonso.

Juez suplente de San Miguel de Corneja.—D. Zacarías Sánchez Martín.

Juez suplente de Navalosa.—don Eausio González García.

NOTAS MILITARES

En el Gobierno Militar de esta plaza, y a disposición de quien desee examinarle, se halla el anuncio relativo a los artículos de subsistencias y acuartelamiento, que necesita adquirir la Junta de Plaza y Guarnición de Valladolid, para las guarniciones que en el mismo se citan. Dicha Junta admitirá proposiciones, hasta las once y treinta horas del día 25 de enero próximo.

VISADO POR

LA CENSURA

INFORMACION GENERAL

Crónicas madrileñas

EL BARRIO DE LOS ANTICUARIOS

Para llegar a la Puerta del Sol desde el Salón del Prado hay una empinada cuesta de simpáticas perspectivas y alborozado y bullicioso vivir.

Pues bien a un lado y otro de ésta ha fijado el respetable gremio de antigüedades sus representaciones más importantes o cuando menos las más numerosas. Platos talaveranos, jarras desportilladas, de colores suavísimos, muebles que conservan aún el galante perfume de sus primeros poseedores, arcas y arcones de misteriosos fondos y de ricos tallados, marfiles y oros afligidos, telas severas de cambiantes oscuros, libros, nidero de polilla intelectual y estudiosa, con grandes letras capitulares, imágenes piadosas estofadas y pintadas con amor, atriles y misales comorridos, braseros de cobre acarinados que conservan aún, en sus coqueos vivos, el fuego eterno de sus primeras brasas...

Este barrio de los anticuarios es también el barrio de los Ingenios, sus calles se apellidan por algunos de los muchos que ha tenido nuestra literatura y están tan acordes los dos títulos del barrio que parecen hechos el uno para el otro. A ingenios fenecidos: restos de cosas que fenecieron.

¿Y por qué no decir que, a pesar de su proximidad a los centros más animados de la Corte, este barrio conserva encerrado en sí, como fruto bien granado, un sedante ambiente conventual? Las calles silenciosas, de altas casas modernas que saben respetar la tradición, se conmueven muy de tarde en tarde ante la vibración estentórea de alguna bocina y juntan sus aleros con gestos fraternales para formar la alegre bóveda que derrama sobre el viandante una lluvia de paz.

Al calor del gremio de los anticuarios vive una fauna heterogénea, asalada por todos los inesperados ataques de la necesidad o del capricho: artistas falsificadores, peritos en el arte de distinguir un Tiépolo de un Correggio, buscadores de tesoros arqueológicos que van en peregrinación por las provincias en busca de algún viejo caserón que se liquide, cazadores de gangas, coleccionistas maníacos y simples mirones que forman y amueblan idealmente sus casas con

los trastos de las tiendas de antigüedades. Todos ellos pululan por las calles del barrio, con el aire misterioso del hombre que sabe importantes secretos, se saludan afectuosamente, comunicándose los últimos hallazgos y nombrándose con precios fabulosos que ninguno cree.

Otras veces los artistas dedicados a producir fablas primitivas o tablas del renacimiento, se encuentran con los corredores de algún anticuario compañero del que le encargó tales trabajos y con jactancia alcanzan su capa o desfilan el bulfo que le transporta algún pluelo y ante los ojos asombrados del corredor aparece una dorada tabla, al parecer verdaderamente primitiva. El artista cuenta la historia imaginaria de su adquisición. El corredor no le cree pero piensa en lo fácil de su venta y aparenta creerlo, pero no puede ofrecerle más que unos cuantos duros. El artista duda para que parezca que siente el desprenderse de tal tesoro pictórico. Por fin se decide. ¡Qué lo va a hacer, al fin y al cabo acababa de empeñar la última camisa! Con sus duros recientes vuelve a su bohordilla y comienza otra tabla igual para el anticuario a quien provee.

El coleccionista maníaco es un ser desgraciado, siempre huraño, siempre con la preocupación de que morirá sin haber completado su colección de tazas de chocolate o de horquillas para el pelo o de ceniceros o de cualquiera que sea el objeto de sus preferencias coleccionísticas. Desde que se volvió coleccionista comenzó a adelgazar rápidamente y hoy solo tiene unos pergaminos arrugados sobre los huesos y unos ojos que hurrean todas las cosas buscando su felicidad: la zapatilla de Añlla que es la única extranjera en su colección.

Sería curioso oír contar, por sí mismos, la vida y hechos de cada uno de estos viejos muebles que se venden en el barrio. ¡Qué de historias jocundas, anacrónicas, claras e iguales! ¡Qué de chismes y enredos, supercherías sociales, gestos sublimes y dolores profundos ignorados para siempre! ¡Qué de acentos variados, colección literaria de relatos guardados entre las telas de las tapicerías y en el fondo de las arcas que mira la carcoma! Cuando el hombre sepa descifrar el lenguaje mágico de las cosas y aparezca ante su vista una vida aparte distinta de la que hasta entonces conoció, entonces comprenderá por qué este barrio de los anticuarios a pesar de estar al borde de la dinámica ciudadana conserva aún, como fruto bien granado, el recoleto silencio de sus principios del siglo diez y nueve.

Lorenzo G. Iglesias.

LA BOLSA Sección mercantil

Miércoles 12 de diciembre de 1928

Los valores cotizados en esta sesión han sido los siguientes.

Valores públicos

Interior 4 por 100.—Series F, E, y D, 76,15; A, C, B, 76,15; G y H, 75,80.

Exterior 4 por 100.—Serie F, 89,70; D, 90,10; A, 91,45; C, 00,00; G y H, 00,00.

Amortizable 4 por 100.—Series D, C, B y A, 84,50.

Amortizable 5 por 100 emisión 1900.—Series E, 95,40; D, C, B y A, 95,40.

Amortizable 5 por 100 emisión 1917.—Series C, y B, 95,00; A, 95,25.

Amortizable 5 por 100 emisión 1926.—Series D, 000,00; C, B y A, 104,20.

Amortizable 5 por 100 emisión 1927, sin impuesto.—Series F, y E, 104,15; D, C, B y A, 104,15.

Amortizable 5 por 100 emisión 1927, con impuesto.—Series F, y E, 92,15; D, 92,15; C, B y A, 92,15.

Amortizable 3 por 100.—Series A, 75,75; B, y C, 75,75; D, E, y F, 75,80.

Amortizable 4 por 100 libre.—Series A, 94,00; B, y C, 94,00.

Amortizable 4,50 por 100.—Series A, B, C, D, E y F, 99,50.

Deuda ferroviaria 5 por 100.—Series A, B y C, 103,00.

Cédulas.—Banco Hipotecario 4 por 100, 92,00; 5 por 100, 99,95; 6 por 100, 112,00; Banco de Crédito Local, 6 por 100, 102,65; 5 por 100, 96,15.

Efectos públicos extranjeros.—Cédulas argentinas, 2,74; Empréstito de Marruecos, 95,55; Empréstito argentino 103,55.

Acciones

Banco de España, 584; Hipotecario, 515,00; Central, 205,00; E, Crédito, 001,00; Telefónica, 100,00; Tabacos, 000,00; Fénix, 465,00; M. Z. A., corriente 592,50; fin próximo, alza, 000,00; Metro, 162,00; Norte de España, corriente, 625,00; Tranvías corriente 145,00; fin corriente 145,25; Azucareras preferentes, corriente, 000,00; ordinarias corriente, 56,50; fin corriente, 56,75; fin próximo, 00,00; Explosivos, corriente, 1,125; fin corriente, 1,135; fin corriente, alza, 1,155.

LABRADORES

Sulfato de Cobre Inglés 99% de pureza garantizado PRECIO DE FABRICA Droguería SANCHO perfumería

Sección Religiosa

SANTORAL

Día 14.—Viernes. Santos Nicasio y Esperidión y Santa Eutropia.

CULTOS

SAN VICENTE.—Al anochecer el Rosario con ejercicio de las cuarenta avemarías.

SANTO TOME.—Congregación de Hijas de María.

Continúa la novena a la Inmaculada. Por la mañana a las siete y media y ocho misas rezadas. Por la tarde a las cinco y media, exposición de S. D. M., estación, rosario, sermón que predicará todos los días el reverendo P. Manuel Velez, Misionero Redentorista, ejercicio de la novena, reserva y salve solemne.

LA PAJARITA

(ESPECIALIDAD)

CORAZONES DE

Santa Teresa Premiados en Londres y Roma

Comerciantes e industriales si queréis vender bien anuncios en EL DIARIO DE AVILA

No llueve, y por ello las siembras tardías nacen mal, corriendo el riesgo de perderse mucha semilla, y más éste que otros, por haber quedado mermada y tener menores reservas. Una preocupación más para el agricultor, y también un motivo para que el trigo valga más.

Trigos.—Se vendió en Valladolid a 90 reales la fanega; en Medina del Campo, a 90; en Rioseco, a 89; en Olmedo, a 90; en Palencia, a 87,50.

En Barcelona se cotiza: el canal de Castilla, a 52,50 pesetas los 100 kilogramos; el de Extremadura, a 51,50; el de la Mancha, a 53; el de Aragón, a 55; y el de la comarca, a 53 pesetas los 100 kilogramos.

Harinas.—Valen en Barcelona, a 77 pesetas los 100 kilogramos las de fuerza; la blanca, a 70 pesetas, y la corriente, a 65 pesetas los 100 kilogramos.

En Zaragoza se cotiza: la de fuerza, a 69 pesetas los 100 kilogramos y la panificable, a 65.

AVILA. Imprenta de Senén Martín

LOS TEATROS

Teatro-cine de la Casa

Sociocultural

Ayer conforme se había anunciado se proyectó en el elegante salón de la Casa Social la preciosa cinta «Rosa deshojada o Milagro de Santa Teresita del Niño Jesús» que gustó extraordinariamente al distinguido público que llenaba todas las localidades.

El éxito superó a todos los cálculos a pesar de que se tenían inmejorables referencias de tan magnífica producción estrenada en el elegante y aristocrático cinematógrafo «Real Cinema» de la Villa y Corte.

La presentación y técnica son insuperables, demostrando palpablemente la afirmación de los directores de la «Iris Films», de París, empresa católica productora de grandes films, que sus producciones han de resistir la comparación con las mejores películas del mercado.

La acción que es de una emoción e interés extraordinarios tiene como fundamento actos de abnegación y sacrificios sublimes que sostienen constantemente la atención de los espectadores culminando en varios pasajes con rasgos suavemente sentimentales. Subrayan vivamente la acción los panoramas y vistas del Convento de Carmelitas de Lissieux, lugar santificado por Santa Teresita, y los solemnes cultos verificados con motivo del traslado de los restos de la santita. El público siguió con en usiamso creciente el desarrollo del intenso drama de acción ciertamente complicada, siendo recibida con viva satisfacción la descripción de la vida de Santa Teresita, escenas que se desarrollan en la segunda jornada. La ejecución es irreprochable a cargo de notables artistas.

En resumen que la sesión de cine de ayer constituyó un éxito más para la Juventud Católica Abulense, organizadora de los espectáculos cinematográficos de la Casa Social.

Teniendo en cuenta que se agotaron muy pronto las localidades de ayer y siendo muchas las personas que desean admirar tan celebrada producción, se repetirá mañana viernes, a las siete en punto. Según nos comunican empezará rigurosamente a las siete, a fin de terminar lo más tarde a las nueve y media, debido al largo metraje de la cinta.

Para el próximo domingo se anuncia el estreno de la maravillosa cinta «El raid trágico» de la que es protagonista el audaz aviador capitán Nungesser, condecorado 45 veces por el gobierno francés y que intentó el raid París New-York.

Llevo

Mañana viernes «La cabaña del Tío Tom».

NUESTRO FOLLETON (26)

LA FELICIDAD

DE ALICIA

Se publica esta Novela de la «Colección Princesa» previa autorización y acuerdo con el Editor D. Eugenio Subirana de Barcelona.

—¿Usted quiere que siga aquí?

—Se lo aconsejo.

E joven p o t ó c s i con violencia.

—Y ¿es usted quien me aconseja esto? ¿Usted, que ha reconstituido el pasado de este hombre? ¡Siguiendo aquí parecería casi su cómplice!

El anciano abogado replicó:

—A menos que no sirva usted para confundirle.

—¡Confundirle, yo! ¡Denunciar a un hombre que es mi patrono, mi bienhechor, y, sobre todo, el padre de la joven a quien amo! ¡No pue-

de usted, señor Noyen, aconsejarme esto. Partiré.

—No puede usted partir.

—¿Por qué? ¿Alude usted a mi contrato con el señor Dupont en virtud del cual he de estar a sus órdenes a menos que un motivo grave un caso de fuerza mayor? Parece que este motivo grave existe. Si es preciso lo invocaré.

—No haga usted esto, Felipe—dijo con autoridad el señor Noyen que se había levantado y tomando al joven por el brazo.—No haga usted esto.

Ocultando su emoción continuó.

—Hijo mío, crea en mi experiencia y en mi afecto paternal por usted; no apesore acontecimientos. Lo que yo he logrado saber es de buena fuente, pero constituyen sólo pruebas morales, y estas pruebas, a veces pueden engañar. Voy a examinarlas de nuevo, y mientras quedese usted aquí y espere.

Para Felipe estas palabras del señor Noyen no tenían sentido. El joven juzgaba sus explicaciones

poco precisas, sus razonamientos insostenibles y estaba convencido de que su deber era dejar para siempre aquella casa.

Le miraba el señor Noyen con piedad, pero esta compasión no era la del hombre que llora junto a su amigo sobre una irremediable catástrofe. El antiguo abogado tenía una idea a que su semblante no se atrevía aún a sonreír, y en la cual su espíritu ya se complacía.

II

Efecto teatral

Antes de partir, como su conciencia le aconsejaba o de quedarse, como quería su amigo, el joven quiso reflexionar.

—Piense, piense, querido Felipe díjole el abogado.—¿Ve usted? En la vida no debe uno nunca apresurarse. Tal ha sido siempre mi sistema y siempre me ha ido bien. La noche es un buen consejero. Volveremos a hablar de estos proyectos mañana.

Y el anciano abogado, mucho menos turbado que el joven ingeniero, había encendido tranquilamente un gran tabaco puro de los que acostumbraba fumar.

Por la noche solamente antes de acostarse en la hermosa habitación que Felipe le había mandado preparar, al dar a éste las buenas noches añadió:

—Olvíde hacerle antes una indicación muy importante. Si de ermina dejar esta casa le será, suceda lo que quiera, imposible volver a ella. Si se queda le será siempre muy fácil la salida.

Esta verdad de sentido común impresionó mucho el espíritu práctico de Felipe. Pensó en ella gran parte de la noche, por que a pesar de las recomendaciones del señor Noyen, durmió muy poco aquella noche.

Al día siguiente por la mañana dijo a su viejo amigo.

—He aquí el resultado de mis reflexiones. Siguiendo sus consejos esperaré antes de partir a que

surja un nuevo acontecimiento que me señale más claro todavía mi deber. Pero le ruego que se quede conmigo por algún tiempo, porque tengo necesidad de sus consejos y de su apoyo. No me deje solo.

Y como el señor Noyen tardase en responder, añadió:

—Ya sé que le pido un gran sacrificio—añadió el joven.—¡Dejar sus costumbres, su casita de Auteuil...

—¡Oh, estoy muy bien aquí!—dijo el viejo sonriendo.—Pero, me pregunto, antes de responderle, si no será mejor que prosiga fuera de aquí mis investigaciones.

A esta pregunta el señor Noyen no respondió. Después, tras un breve silencio:

—Acepto. Hasta nueva orden seguiré viviendo con usted querido Felipe.

Como el joven ingeniero le diese las gracias, contestó:

—No me lo agradezca usted. Estoy muy contento de poder hacerle este pequeño servicio. Además, me hace usted la vida tan agradable, que soy yo el obligado.

Esta vida que los dos hacían era muy bella, si sobre los dos amigos no hubiese pesado el terrible recuerdo del drama de Orsaizé, el pensamiento de que cerca de ellos vivía el autor de aquel crimen.

Este pensamiento en ocasiones exasperaba a Felipe.

Cálmese usted—le decía el anciano abogado.—Cálmese usted, y esperemos.

Mientras Felipe seguía arduoso en sus trabajos, y el señor Noyen escribía y recibía una gran cantidad de cartas.

Un gran suceso imprevisto vino a sacarles de estos cuidados.

Una tarde después de la comida y antes de comenzar de nuevo su trabajo, oyeron pasos precipitados que se acercaban a la Villa.

(Continuad)

Seccion de anuncios

AGUAS MINERALES NATURALES PURGANTES DEPURATIVAS. 'LA FAVORITA' CARABAÑA 'LA FAVORITA' PROPIETARIOS: HIJOS DE R. J. CHÁVARRI. ANTONIO MAURA. 12. MADRID JABON SALES DE CARABAÑA: PASTILLA 1,25 Y 0,80 PESETAS.

Advertisement for Philips light bulbs featuring two bulbs and the text 'Philips ES CALIDAD'.

Advertisement for 'CARNE LIQUIDA' by D. Valdés García, featuring an illustration of a man and text describing its benefits for tuberculosis.

COMPANIAS FRANCISAS Sud Atlántique

CHARGEURS REUNIS

Para Lisboa, Rio de Janeiro, Santos Montevideo y Buenos Aires, saldrán de Vigo...

9 de diciembre MASILIA 13 de enero LUETIA Precio del billete en tercera clase, 613'70 pesetas.

Para Leixoes, Lisboa, Dakar, Rio de Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires 10 de diciembre AUBIGNY 20 idem GROIX

Precio del billete en tercera clase, pesetas 553'70.

SALIDAS DE LA CORUÑA Para Fernambuco, Bahia Rio de Janeiro Santos, Montevideo y Buenos Aires.

9 de diciembre AUBIGNY 11 de enero LIPARI

NOTA.—Los niños menores de dos años gratis. De dos años a diez no cumplidos, medio pasaje. De diez años en adelante, pasaje entero.

Para toda clase de informes dirigirse a los agentes generales en España,

ANTONIO CONDE, HIJOS Vigo, Luis Taboada, 4.—La Coruña Plaza de Orense, núm. 2

Cia Generale Trasatlántique

LINEA DE NUEVA YORK

Saldrán de VIGO directamente para Halifax y NUEVA YORK los hermosos y rápidos vapores

21 de enero RCUILON

Precio del billete en tercera clase 584'70 pesetas. Precio de Cámara, desde 140 dólares mas impuestos americanos.

Niños menores de un año, 40 pesetas. De un año a 10 medio pasaje. De 1 años en adelante pasaje entero.

Para Nueva York únicamente se expedirá billete de pasaje: 1.º A los súbditos americanos... 2.º A aquellos que siendo su residencia habitual los Estados Unidos...

LINEA DE LA HABANA Y HOUSTON

Saldrá de Vigo para La Habana y Houston los vapores,

Precio del billete a La Habana, 555'25 pesetas. Idem a Houston 598'70 mas 8 dólares.

NOTA: Los pasajeros de tercera clase deben presentar una certificación haciendo constar que no están sujetos a juicio alguno.

Para más informes dirigirse a los Agentes:

ANTONIO CONDE, HIJOS

Calle de Luis Taboada, núm. 4. (Apartado de Correos núm. 14). VIGO.

SECRETARIOS DE AYUNTAMIENTO

400 plazas. No se exige título. Examen en Abril. Sueldos hasta 5 000 pesetas.

Preparación dirigida por D. Eduardo Chalud, abogado y funcionario del Ministerio de la Gobernación.

Inmediatas convocatorias: Auxiliares de Contabilidad y Mecánografos de Aduanas.

Clases por Correspondencia. Internado. Academia Especial de Preparaciones. (Plaza del Carmen). MADRID.

A partado de Correos, 1.027

COMPANIA DEL PACIFICO

PARA RIO DE JANEIRO, SANTOS, MONTEVIDEO, BUENOS AIRES, PORT STANLEY, MAGALLANES, CORONEL, TALCAHUANO Y VALPARAISO

Saldrá de SANTANDER el día 12 de ENERO el rápido y lujoso vapor correo.

'ORDUÑA'

de tres hélices y 25.500 toneladas de desplazamiento ADMITE PASAJEROS DE LUJO, PRIMERA, SEGUNDA Y TERCERA CLASE

Viaje especial de turismo alrededor de América del Sur

Precios de pasaje en 3.ª clase, incluidos impuestos para Montevideo y Buenos Aires, En camarote cerrado, 648'50 pesetas.

Para toda clase de informes, dirigirse a

SUS AGENTES EN SANTANDER

SRES. HIJOS DE BASTERRECHEA

Paseo de Pereda 9. Teléfono 3441.

INTERESA A TODOS!!

J. Campos, Médico Ortopédico

Unico en Madrid

Augusto Figueroa, Núm. 8

Sección de Ortopedia

HERNIAS. Vientres voluminosos, Descensos de la Matriz Sordos, Calvos, deformidades, Narices Orejas, Tratamientos sin operar, Aplicación de piernas y brazos artificiales

Sección de Cosmética

(BELLEZA)

EXTINCION de arrugas, vello, manchas y cicatrices de la cara. Aumento y corrección del busto. Destrucción de las canas y modificación en el color del cabello. Eburneación, blanqueado y afanamiento del cutis. Extirpación de callos de los pies y modificación de los juanetes. Arreglo de las manos, narices, cejas, ojos, etc. Tratamiento de la obesidad sin ningún peligro. Desaparición del ocaña (mal olor de aliento)

Se ven los médicos y de lujo Consultas y tarifas por correo

En Avila. El 28 de cada mes, Hotel Inglés, de once a una

Agricultores!!

LA CRISIS AGRICOLA SOLO SE RESUELVE AUMENTANDO LA PRODUCCION

25 kilos de Nitrato de Chile

aplicados en primavera a una hectárea de trigo, producen un aumento de cosecha de 500 kilos de grano. Siendo el precio de Nitrato algo menor que el del trigo, casi se cuadruplica en cuatro meses el dinero empleado en su fertilización.

250 kilos de Nitrato de Chile

aplicados a una hectárea de vidada de patata, producen un aumento de 5 toneladas.

Equivalentes resultados se obtienen con este fertilizante nitrogenado aplicándolo en todos los demás cultivos.

Se venden en todas las Casas importantes de abonos. Para más de ellas sobre el empleo de este abono dirigirse al

COMITÉ DEL NITRATO DE CHILE

Barquillo 21 MADRID Apartado 6

Boletín de suscripción

(EL DIARIO DE AVILA)

Remítase firmado a las oficinas de la Biblioteca PATRIA, Fuencarral 138.—MADRID.

D. de profesión domiciliado en provincia de calle núm. se suscribe a

Biblioteca PATRIA, con esta fecha

FIRMA.

Para anuncios en este periódico

Responeed, 4-dupdo.



EMPRESA ANUNCIADORA

TELEFONO 31.122 MADRID (ESPAÑA)

Para anunciar en la Prensa diaria de Madrid y provincias. Revistas profesionales. Telones y programas para teatros. Vallas y carteles. Tranvías, ferrocarriles, autobuses y radio.

PIDA UN PRESUPUESTO, A ESTA EMPRESA, COMPLETAMENTE GRATUITO

ALMANAQUE BAILLY-BAILLIERE para 1929

acaba de ponerse a la venta en las buenas papelerías, librerías y bazares.

ALMANAQUE BAILLY-BAILLIERE

trata de todo, informa de todo, es útil y entretenido a todos.

ALMANAQUE BAILLY-BAILLIERE

regala a cada comprador una participación en el n.º 39.195 de la Lotería de Navidad de 1928.

EL ALMANAQUE BAILLY-BAILLIERE

además, reparte 2.000 regalos y da derecho a muchas bonificaciones.

ALMANAQUE BAILLY-BAILLIERE

tiene 400 páginas, con 60 artículos, varios mapas, 1.000 grabados y 2.000.000 de letras.

ALMANAQUE BAILLY-BAILLIERE

solo cuesta 2 pes. en rústica, 2,50 en cartón y 7,50 en piel.

ALMANAQUE BAILLY-BAILLIERE para 1929

debe pedirlo hoy mismo a su librero o a la casa Editorial Bailly-Baillière, S. A., Núñez de Balboa, 21, Madrid; enviando su importe más 0,30 para franqueo y certificado.



TIPOGRAFIA Y ENCUADERNACION DE

Senén Martín

El día en Avila

EN LA NORMAL DE MAESTRAS

Bajo la presidencia del señor gobernador se reunió esta mañana el pleno del Consejo del Instituto provincial de Higiene para tratar de asuntos de interés para el mismo.

SE VENDE

hermoso caballo, plataforma, jardinera, arreos y un automóvil Ford seminuevo por no poderlo atender.

Razón Tostado 6. Almacén de vinos. Avila.

En la sesión del Pleno que ayer celebró el Ayuntamiento se presentó una moción firmada por diez y ocho concejales, solicitando sea entronizado el Sagrado Corazón de Jesús en el Ayuntamiento.

Fue aprobada por unanimidad.

SE VENDE un motor de 8 caballos para cualquier clase de industria y todos los aparatos de una fábrica de hielo, varios enseres y vajilla. Carretera Nueva n.º 12.

Registro civil.—Día 13.

Nacimiento: Concha Rodríguez Castro.

Defunción: Juan Erce Moreno, de 74 años.

No hubo matrimonios.

TRASPASO

En esta capital la acreditada fábrica de gaseosas «La Higiénica» y el establecimiento de vinos y comidas en conjunto o separadamente, muy céntrica frente al mercado de Abastos; para tratar en la misma.

El secretario de la Sociedad Amigos del Niño de Madrid ha recibido un donativo de 1.050 pesetas para los gastos de propaganda en favor de la infancia, cuya cantidad ha sido enviada por don Fernando Rey Dospat que reside en Avila.

Mil plácemes merece este señor por su importante donativo y por su amor a los niños.

NUEVO ALMACÉN DE NARANJA VALENCIANA

San Segundo 42: (junto al Hotel Jardín).

Grandes existencias en naranja, Imperial, Mandarina y Rubia, todas de clase superior y a precios económicos.

En las ventas para fuera de la población se hará el correspondiente descuento de consumos.

SE NECESITA cocinera con buenos informes en Novaliches, 6.

SUBASTA

Se celebrará el día 17 del actual de doce a trece horas en la Notaría de D. Federico García Barroso, Duque de Alba, 4, para la venta de la casa calle Pedro de Lagasca número 4, con rebaja de tipo.

Crónica de sucesos

Incendio

En Palacios Rubios, se declaró un incendio en el domicilio de la vecina de aquel pueblo María Saez.

Las llamas destruyeron el inmueble calculándose las pérdidas en 100 pesetas, sin que hubiera que lamentar desgracias personales.

Denuncia

Por pastoreo abusivo, fueron denunciados los vecinos de La Adrada, Manuel López y Eugenio Bravo.

CONFERENCIA DEL DOCTOR D. TOMÁS MARTÍN

El cursillo de conferencias de divulgación sanitaria organizado por la entusiasta directora de la Escuela Normal de Maestras señorita Queimadelos y por sus ilustradas compañeras, está resultando extraordinariamente eficaz en el sentido de la preparación cultural de las alumnas de dicho centro, y del mayor interés para cuantas personas acuden asiduamente a escuchar tan útiles enseñanzas.

La disertación de ayer, como anunciamos oportunamente, estuvo a cargo del prestigioso doctor D. Tomás Martín, y entre la concurrencia hallábase presentes, además de las profesoras y alumnas de la Normal y gran número de alumnos de la de Maestros, el Excmo. señor gobernador civil, cuyo entusiasmo por toda obra de cultura no le permite hallarse ausente ni en uno solo de los actos que con tal carácter se celebran; el presidente de la Diputación, señor De Diego; el inspector provincial de Sanidad, Sr. Dorado; el director de la Normal de Maestros, Sr. Madueño; los médicos D. Teodoro González, D. Juan Muñoz, D. Jesús Sahagún y D. Fernando Tomé; el párroco de San Juan, D. Agustín Martín y su sobrino el joven sacerdote D. Jesús; el arcediano de la Catedral, D. Emilio Sánchez; D. José Palmerino y don Ildefonso San Román, con sus respectivas señoras, las señoritas de Martín Sánchez Ocaña, San Román y Ruiz Vallecillo, el Sr. Callejo, D. Leoncio y D. Castor García y otros que sentimos no recordar.

Después de breves palabras de presentación de la Directiva de la Normal, comenzó el Sr. Martín su conferencia recordando con elogio la que en aquel mismo lugar pronunció su compañero D. Jesús Sahagún y exponiendo las razones que le impulsaron a aceptar la invitación de la señorita Queimadelos.

Enuncia el tema de su disertación—«La tuberculosis infantil» y empieza por señalar las aterradoras cifras que las estadísticas acusan con relación a la morbilidad y mortalidad producidas por el bacilo de Koch, verdadero azote de la especie humana, puesto que por sí sólo produce tantas víctimas como la suma de las causadas por todos los demás morbos conocidos hasta la fecha. Como prueba de esto, dice que en España la tuberculosis origina anualmente 50.000 defunciones; y hay que tener en cuenta—añade el Sr. Martín—que en esta cuestión las estadísticas suelen pecar por defecto, porque a veces la tuberculosis se presenta en formas especiales que dificultan el diagnóstico, y la defunción se registra con la etiqueta de otra enfermedad.

Recuerda el conferenciante la afirmación de Behring: «Todos tenemos algo de tuberculosos», y dice que, efectivamente, en un 97 por 100 de los cadáveres autopsiados, se encuentran focos tuberculosos más o menos extensos.

Haciendo diversas pruebas en colegios, orfanatos, cuarteles, etcétera, se ha llegado al conocimiento de que en los tres primeros meses de la vida son muy raros los casos de tuberculosis; desde los ocho meses, cuando los niños comienzan a ponerse en contacto con los objetos van produciéndose algunos casos, y desde los ocho años es mayor la curva de mortalidad que luego se acentúa en diversos períodos de la vida y con arreglo a diversas circunstancias.

Existe desde muy antiguo la creencia de que la tuberculosis tiene carácter hereditario; pero modernamente se sabe que son contadísimos los casos atribuibles a la herencia, como prueban las obser-

vaciones anteriormente indicadas. Lo que ocurre es que la enfermedad se adquiere fácilmente por contagio, en la infancia, y, naturalmente, es mayor la posibilidad en los ambientes familiares donde exista alguna persona atacada.

Es preciso, por consiguiente, en toda lucha antituberculosa, llevar delante el lema: «Protegida a la infancia». Y, para realizar eficazmente esta protección, lo primero que debe averiguarse es si en la familia existe algún tuberculoso, para evitar al niño el contagio.

En otros países, existen fundaciones que satisfacen esta necesidad; pero, ya que aquí no contamos con ellas, ha de procurarse en las casas en que reside el terrible mal atender con la mayor escrupulosidad y rigor posible a las normas que aconseja la Higiene.

El bacilo de Koch puede introducirse en nuestro organismo por la vía respiratoria, por la vía digestiva y aun por la cutánea, aunque estos últimos casos son muy poco frecuentes, siendo, en cambio muy numerosos los otros.

Aunque la terrible enfermedad es de origen humano, existen también quienes opinan que a veces se adquiere por contagio de la especie bovina, que transmite el bacilo en la leche.

Principalmente se adquiere por contagio de unas a otras personas; pero hay que tener en cuenta que adquirido el microbio, no siempre se desarrolla la enfermedad, pues para que esto suceda es preciso que en el organismo desfallezcan sus defensas naturales.

Esos desfallecimientos, o, contrariamente, las energías defensivas, varían mucho según la edad, el sexo y las condiciones de vida del individuo. Entre estas condiciones merecen citarse, por lo que influyen en el desarrollo de la enfermedad, la alimentación insuficiente, el trabajo excesivo, la falta de higiene de las viviendas, el alcoholismo y otros varios vicios muy arraigados, desgraciadamente en la humanidad.

Peró el alcoholismo merece capítulo aparte, por sus funestas consecuencias. El alcoholismo favorece todas las enfermedades, pero muy en especial la tuberculosis, pues ataca preferentemente al estómago, lo cual trae más tarde consigo el debilitamiento general, y, por tanto, la pobreza de nuestras defensas; y al hígado, que es el órgano donde se verifican importantes funciones depurativas, cuyo entorpecimiento facilita toda suerte de infecciones.

Continúa el conferenciante su disertación con interesantísimas consideraciones acerca de la higiene en las escuelas: orientación ventilar, capacidad, limpieza en los locales... y en los niños y explica las respectivas misiones en este sentido del maestro, del inspector médico y de la enfermera escolar, cargo este último que considera necesario en toda escuela y que existe ya en otras naciones.

Habla también de la gimnasia infantil—gimnasia educativa, no acrobática—que debiera cultivarse asiduamente en todas las escuelas.

Se extiende en explicar la organización de los Dispensarios antituberculosos y de las Colonias escolares que tantas víctimas han sustraído a ese terrible mal, e insiste en preconizar la necesidad de que se establezca DE HECHO en España la inspección médico escolar.

Dice asimismo que para toda campaña eficaz contra la tuberculosis es necesaria la declaración obligatoria de todo caso que exista y las disposiciones necesarias para un perfecto aislamiento del enfermo, con preferencia fuera de la casa, en sanatorios especiales.

Estación Meteorológica de Avila

Observaciones del día 13 de diciembre de 1928

Horas	Barómetro Alt. m/m	Pneumómetro		VIENTO		Estado del cielo	Lluvia o nieve mm	Temperaturas extremas
		Seco	Húmedo	Dirección	Fuerza			
8	662,4	-1,2	-1,4	SSE	3	Nuboso	»	Máx. 4,0
12	663,8	3,2	0,8	ONO	3	Idem	»	»
18	664,7	0,0	-0,4	ONO	0	Idem	»	Mín. -2,4

COMPañIA ARRENDATARIA DEL MONOPOLIO DE PETRÓLEOS, S. A. DELEGACIÓN DE AVILA LAS OFICINAS HAN SIDO TRASLADADAS AL PALACIO DEL 2 DE MAYO, NÚMERO 23.

Resume el Sr. Martín su brillante conferencia, que ha sido escuchada con el mayor interés e interrumpida en varias ocasiones por los aplausos, en las conclusiones siguientes, cuyo recuerdo recomienda al auditorio:

- 1.º Que la tuberculosis es la plaga más funesta que ataca a la humanidad.
- 2.º Que es preciso evitar el contagio en la edad infantil, que es en la cual se adquiere el mayor número de los casos.
- 3.º Que en el medio escolar es absolutamente necesaria la inspección médica.
- 4.º Que todo enfermo debe estar afiliado a un Dispensario.
- 5.º Que es preciso luchar denodadamente contra el alcoholismo y contra la insalubridad de las viviendas.

Y termina el orador agradeciendo al distinguido auditorio la benevolencia y el interés con que le ha escuchado, (Muchos aplausos).

SE ARRIENDA la dehesa de Gemigul para cazar.

Razón: Plazuela de San Nicolás, 22, Santiago Jiménez.

Ecos de sociedad

Enfermos

Se encuentra enferma la señora doña Joaquina Lunas, madre de la señorita encargada de la Central de Teléfonos.

—Se encuentra enfermo de algún cuidado el comandante retirado de Intervención, comisario de Guerra, D. Adolfo Medina.

Deseamos su alivio.

De días

Hoy nos ha celebrado la esposa del médico D. Zacarías Velázquez Lobo.

Aniversario

El próximo día 16 se cumple el segundo aniversario del fallecimiento de D. Francisco Abella Garrido, inspector de primera enseñanza de la segunda zona de esta provincia.

En sufragio de su alma se han celebrado hoy diversas misas y se dirán en los días 14, 15 y 16 del corriente en la Santa Iglesia Catedral.

A su viuda doña Emilia Martín y demás familia reiteramos la expresión de nuestro sentimiento.

Aprobado

En las oposiciones que se están celebrando para delineantes de Obras públicas ha sido aprobado con brillante puntuación D. Eusebio Heredero, a quien damos nuestra enhorabuena.

Viajeros

Se encuentra en Avila el alcalde de Arévalo D. Isaac Ferrero y su hermano D. Julio.

—Ha regresado de Palencia y Burgos el R. P. Timoteo Martínez, superior de la C. M. y de Lomo-

viejo el sacerdote de la misma padre Vallés.

Han salido:

Para Madrid, el capitán de Intendencia D. Alejandro de Diego y su distinguida esposa.

—Para Lodosa (Navarra), don Simón Rojas.

EN EL AYUNTAMIENTO

Sesiones de pleno

El Pleno del Ayuntamiento se ha reunido desde anteanoche para discutir el presupuesto municipal que ha de regir en 1929.

Ha sido aprobada la memoria resumen comprensiva de la gestión de la Permanente en el cuatrimestre actual.

En la discusión de la totalidad del presupuesto, respecto a los obreros temporales de consumos que han de cesar por la supresión de este impuesto, el Señor Jiménez propuso continuaran prestando servicio a la corporación adhiriéndose el Sr. Estévez y disintiendo los señores Meneses y López Varó, Abundaron en análogos términos a los de estos señores Fernández, García Mediero y Herrera acordándose que al personal que cesa se le tendrá en cuenta con carácter preferente para las obras y servicios del Ayuntamiento, siempre que reúnan condiciones.

El presupuesto de ingresos queda aprobado con la sustitución del impuesto de consumos por los arbitrios de reconocimiento sanitario de algunos abastos públicos, con sumo de carnes y vinos, inquilinato y participación de tributos nacionales (contribución urbana, industrial y de comercio).

El de gastos queda sin alteraciones en personal y servicios excepto el de limpieza, que se mejora.

Anoche fué definitivamente aprobado el presupuesto, sancionándose la siguiente moción:

«Excelentísimo Señor: El sentimiento religioso de la Nación tan claramente manifestado en el cerro de los Angeles por la persona augusta de nuestro Rey (q. D. g.) hasta los más humildes hogares de pueblo español ha tenido repercusión fuerte, sensible y repetida en el solar Teresiano patria de Santos y de Mártires Y es un día en las casas de los privilegiados de la fortuna y es otro en los hogares de los menesterosos donde el espíritu religioso se condensa ofreciendo al Sagrado Corazón la riqueza de los unos y la modestia de los otros, que no en balde la ciudad de la Mística Doctora formó siempre en la vanguardia del catolicismo.

Influjo de este popular sentir es la decisión de sus entidades y centros directivos como la excelentísima Diputación provincial, entronizando la Sagrada Imagen, y el excelentísimo Ayuntamiento proyectando con cariño la erección del gigantesco monumento que si dificultades de la hacienda municipal harían comprometida al momento en resolución de vitales problemas aplazó la realización de la idea no fué el entusiasmo y cariño que en la misma puso y pone la Corporación municipal.

ULTIMA HORA

Madrid 13 4'30 tarde

Conferencia Telefónica

(De nuestro servicio especial)

DE PALACIO

Partido de pelota

Esta tarde asiste S. M. el Rey al partido de pelota organizado por los Rotarios a beneficio de la Ciudad Universitaria.

Una comisión

Ha visitado a Sus Majestades una comisión de Zaragoza presidida por el alcalde de aquella Ciudad para hacer entrega a los Reyes de la medalla conmemorativa de la inauguración del ferrocarril de Camanc, y de las fiestas del centenario de Goya.

Regreso de los infantes

S. S. A. A. los infantes D. Carlos y Doña Luisa y la infanta Doña Isabel Alfonsa regresarán esta tarde a Sevilla.

La infanta Beatriz

La infanta Doña Beatriz ha estado esta mañana en el Hospital de la Cruz Roja para asistir a la lección correspondiente del curso de enfermeras que las infantas siguen en dicho Centro.

El patronato del soldado La infanta Doña María Luisa ha presidido hoy la Junta del Patronato en favor del soldado.

Audiencias

S. M. el Rey despachó con el marqués de Estella.

Recibió al embajador de Cuba Sr. García Kolnhy que hizo entrega al Rey de las insignias de la gran placa de la Cruz Roja Cubana.

Asamblea Nacional

La sesión de hoy

A las tres y media se abre la sesión bajo la presidencia del señor Yangüas.

En el banco del Gobierno el presidente del Consejo y los ministros de Gobernación, Ejército, Marina, Justicia y Hacienda.

Se entra en la orden del día. El ministro de Justicia hace el resumen de la discusión del presupuesto de Culto y Clero.

Dice el ministro que no se ha llegado al desideratum por falta de medios pero que en ninguna nación se ha realizado una transformación tan rápida.

Afirma que si se encuentra al frente del Ministerio el año 1929 por esta época se hará la reforma.

Añade que tiene plena confianza en la gran masa de magistrados y jueces.

Continúa la sesión,

Prensa Asociada.

Y ya que de momento no sea factible llevarla a cabo, los concejales que suscriben se honran en proponer a V. E. que como demostración de la fe católica del pueblo que administra, acuerde entronizar el Sagrado Corazón en el Palacio Consistorial acto que podía ser conmemorado con la colocación de una modesta imagen, placa, etc., en el lugar preferente del mismo que no entibia el entusiasmo de la idea la modestia del recuerdo y el mismo no producirá despandio de importancia en los intereses que nos tiene encomendados.

V. E., como siempre, resolverá. Palacio Consistorial de Avila a 4 de diciembre de 1928. Venancio Matallana, Segundo Arévalo, José Martín Gómez, Gregorio Herrera, Luis Zahonero, I. Guerras, Faustó Estévez, I. Benjamín Jiménez, Genaro González y Martín Romero, Germán Vaquero, Joaquín Costa, Eladio Hernández, Jaime L. de Varó, A. Santodomingo, Damián García Mediero, José Bayo, Angel Mangano, Cesáreo Palacios, José Tomé, Bernabé Pérez, Rafael Sastre.

La placa del Sagrado Corazón de Jesús, que ha de colocarse, se acordó fuera costeada por los concejales de su peculio particular, a propuesta del Sr. Bayo Campo.